
         
 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η και Α.Κ.Ε. 

 

Θεσσαλονίκη, 14/10/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

Προς:  κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

 

ΘΕΜΑ:  «“Δράσεις” Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου για έλεγχο των ΜΚΟ» 

 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με τη βούληση της Κυβέρνησης, πρόθεσή της είναι να πατάξει την παράνομη δράση των 

ΜΚΟ που δραστηριοποιούνται στην χώρα και ιδιαιτέρως, αυτών που ασύδοτα δρουν στα νησιά του 

Αν. Αιγαίου. Στα πλαίσια αυτά, το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου προχωρεί σε δράσεις, 

προκειμένου να ελεγχθεί ο ρόλος των ΜΚΟ. Η βούληση της Κυβέρνησης αποτυπώνεται και σε 

δημοσίευμα ηλεκτρονικού τύπου της 4ης Οκτωβρίου 2020 

(http://www2.zougla.gr/greece/article/drasis-tou-ipourgiou-metanastefsis-gia-ton-elegxo-ton-mko), 

στο οποίο, εκτός των άλλων, παρουσιάζονται πληροφορίες για την κατάθεση δικαιολογητικών 114 

ΜΚΟ, προκειμένου να ενταχθούν σε Μητρώο ΜΚΟ, κι ότι έχουν κάνει αρχική εγγραφή 75 ΜΚΟ. 

Βάσει του ιδίου δημοσιεύματος, γίνεται αναφορά σε δηλώσεις του Υπουργού Μετανάστευσης και 

Ασύλου, που αναφέρουν: «…έχουν ασκηθεί διώξεις, πλέον δεν υπάρχει ανοχή σε αυτή τη χώρα, ούτε 

σε αυτούς που συμβάλουν στη λαθροδιακίνηση, ούτε σε αυτούς που έχουν έκνομες συμπεριφορές μέσα 

στις δομές..». 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποιών ΜΚΟ είναι τα 35 μέλη, τα οποία συνελήφθησαν και για τους οποίους συντάχθηκε 

δικογραφία; 

 

2. Πόσοι λαθροδιακινητές λαθρομεταναστών-συνεργάτες ΜΚΟ έχουν συλληφθεί από της ενάρξεως 

λειτουργίας του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου (15 Ιανουαρίου 2020) μέχρι την ημ/νία 

υπογραφής της παρούσας και ποιες ποινές τους επιβλήθηκαν; 

Παρακαλείσθε να μας καταθέσετε αντίγραφο του υπάρχοντος Μητρώου ΜΚΟ, 

στο οποίο να εμφαίνονται, αφενός, ποιες ονομαστικά ΜΚΟ έχουν καταθέσει 

δικαιολογητικά, και αφετέρου, ποιες έχουν κάνει αρχική εγγραφή. 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 
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